



用文字 把时代的馈赠 传递给读者

著名作家叶辛
为宁波作家
“一对一”开设大师课

为6位宁波作家开设“一对一”文艺大师研修班、与近百位读者面对面交流创作经历、两天时间签售新书1000多本……这是著名作家、编剧、宁波特聘文艺大师叶辛来甬48小时的工作安排，“倒没感觉到很累，大家听了觉得有用就好。”他说。

今年74岁的叶辛一口气签了10多本书后，歇一下手，抿了一口茶。听完大师课的宁波青年作家连连感慨：“真让人大开眼界，受益匪浅！”

宁波行程—— 两天签售新书1000多本 为青年作家开设大师课

尽管叶辛宁波签售会的参加名额设了限制，而且需要预约，但现场还是来了几百人，足见叶老在宁波的人气。

“这也是疫情三年之后，叶老再次回到宁波。”签售会场地十里红妆书店的负责人皓哥介绍说。“这里变化还是蛮大的，新书添了不少。”4月7日下午，叶辛走进宁波十里红妆书店，他的“文艺大师工作室”6年前在这里揭牌。

工作室的布局作了一些调整，落地玻璃上张贴着叶辛多年来的各类活动照片，“这是在海曙龙观参观。”“这是在工作室做沙龙活动……”多年前的场景，叶辛仍历历在目。得知一间会客室临时被改成了直播间，叶老表示：“阅读推广的方式，要接受新技术，用好新媒体平台。”

时隔三年，叶老重返甬城与读者见面，让不少粉丝激动不已，纷纷在预约平台留言，“叶老您好，我要预约5本签名书，有一本专门要留给我的孩子。您的作品大部分我都读过，感谢您带来这么精彩的文字！”有人这样写道。

文艺大师工作室的茶桌上，整齐摆放着近百本叶老的作品，其中《魂殇》《婚殇》《九大寨》《晚秋情事》等正在热销，“这次签售，应该够用了！”皓哥对叶老说。

8日的签售会还未开始，数十位粉丝就已提前守在了书店门口，人手两三本，耐心等待着签售开始。“第一次和叶辛老师面对面交流，很开心。”读者王欣欣难掩兴奋。

大师课直击—— 宁波作家对话名家： “让我大开眼界、受益匪浅”

“今天，有幸作为宁波6位青年作家代表之一，参加‘叶辛文艺大师研修班’。大师之所以被称为大师，大概与骨子里的儒雅和谦卑有关。”8日下午，宁波作家龚晶晶参加了叶辛大师一对一的文学创作大师课。

刚见面，叶辛就对她说：“你是龚晶晶？我写的是小说，可不是你的报告文学。”

龚晶晶说，叶老虽然70多岁了，但他过目不忘，让人惊叹。

叶辛高度肯定了这位宁波文坛新秀：“你的《向海而生》就是一本《宁波传》，去年我就仔细读过了，写得很好，有想法，可比我写《上海传》的时候要认真。”

2个小时的大师课上，叶辛从上海的弄堂聊到宁波的缸鸭狗，从大历史观谈到城市的烟火气。“真让人大开眼界、受益匪浅。”叶老渊博的学识，以及他对写作、对生活的理解，让龚晶晶深感折服。

此次的叶辛大师课，宁波6位作家得以现场聆听并与大师对话，每个人在创作中的困惑与感悟，都在大师课上得到了充分的交流和学习。

大师访谈—— 《婚殇》是整个时代的婚恋画卷

“叶辛老师擅长以凝练的文字描摹时代和反映现实生活，关注普通人的生存和情感状态，这是他的作品最有力量、最打动人心的地方。”这是一位宁波读者关于《婚殇》的读后感。那么叶老此次带来的几部新作，创作幕后有什么背景呢？

在接受采访时叶辛表示，自己构思《婚殇》这部婚恋题材新长篇的时间长达二三十年，通过大龄女孩沈立平的内心独白和她对另一半的选择，展示不同社会阶层、同一知识阶层的婚恋特征，展示当代婚恋中种种微妙、复杂的内心感受，是整个时代的婚恋画卷。

《婚殇》描摹了各人物间充沛复杂的情感经历，人生和婚恋的万般滋味均淋漓尽致地展现在作品之中。叶辛以自己的独特视角关注芸芸众生的情感生活、命运际遇，构思精妙，叙事严谨又有新意，既深刻又接地气。“这是一部主题经典、故事精彩、紧密贴合读者和时代的佳作。”签售会上，不少读者持有这样的观点。

“一位有过知青经历的朋友跟我讲述了他听说过的中年爱情故事，三句话搅动了我的文思，一句是‘中年人的爱情’，一句是‘这年头值得赞颂和议论的爱情’，还有一句是‘这素材若能成为小说题材，他俩会很高兴的’。”谈及新作《晚秋情事》，叶辛透露小说里齐大盟和李月的原型正源于此。

40多年来，叶辛一直坚持吸收生活的养分，坚持每年创作不辍。在他看来，文学让人永葆青春，与时代同行是作家的担当。“多年来我感受到时代给予的馈赠，也希望用文字把这些传递给更多读者，让年轻一代珍惜当下的生活。”叶辛表示。 记者 施代伟

福彩开奖信息

双色球第2023039期:02 03 09 13 19 28 09

3D第2023089期:1 3 4

15选5第2023089期:04 06 11 12 15

快乐8第2023089期:

04 13 18 19 21 24 32 33 36 43

46 49 51 54 63 65 68 71 72 80

体彩开奖信息

7星彩第23039期:0 7 3 0 7 4 5

6+1第23039期:7 9 3 1 7 6 0

20选5第23089期:01 06 07 10 12

排列5第23089期:9 4 0 1 0

(均以公证开奖结果为准)

鄞州开启 全民健身系列活动 奥运冠军杨倩 专门发来视频祝福

昨日，2023“鄞跑未来 共享亚运”鄞州区全民健身系列活动暨全民健步走活动在东钱湖小普陀景区公园启动。奥运冠军杨倩通过视频方式向现场送来祝福：“让我们一起强身健体，奔赴山海，共同迎接杭州亚运会的到来！”

本次启动仪式和健步走活动采用“1+3”会场形式，开展4条兼具湖、江、海、山特色的鄞州美丽精品线的健步走活动，其中，主会场设在东钱湖小普陀景区公园，分会场为钟公庙街道欢乐海岸生态体育公园、鄞州经济开发区二期广场、东吴镇童一村太白广场。1500余人畅行在山水之间，领略鄞州风采，感受亚运精神，引领全民健身。

“我们看到消息就第一时间报名了。”76岁的钱湖丽园社区万米健走运动队队长张正祥带领50多名队友来到现场，感受绿道健身的快乐。队员们大多是退休老人，平时喜欢一起在户外锻炼。“既能锻炼身体又能看看美丽鄞州，很满足。”张正祥说。

鄞州是宁波的“冠军之区，活力之城”，也是全国群众体育先进单位、国家体育产业示范基地、省首批体育现代化区，全民健身正在成为鄞州人的生活方式。

2023“鄞跑未来 共享亚运”鄞州区全民健身系列活动启动仪式上，发布了2023年鄞州区全民健身系列活动内容，围绕“全民赛起来”体育品牌赛事、“全民嗨起来”大众健身活动、“全民练起来”科学健身指导、“全民动起来”低收费免收费场地共享等篇章，将举行赛事、活动总计134场。其中体育品牌赛事方面，今年15场精彩赛事将在鄞州上演，包括首届中国中东欧国际帆船赛、中国网球巡回赛CTA500宁波站、第二届五大洲华裔青少年中国汉字棋大赛、2023年宁波市第二届全民运动会等。

记者 戴斌 通讯员 陆雯



全民健身步走活动现场。

记者 胡龙召 摄